

# 习近平会见墨西哥总统辛鲍姆

新华社里约热内卢11月18日电(记者乔继红廖思维)当地时间11月18日下午,国家主席习近平在里约热内卢出席二十国集团领导人峰会期间会见墨西哥总统辛鲍姆。

习近平再次祝贺辛鲍姆成为墨西哥历史上首位女性总统。习近平

指出,2013年我曾访问墨西哥,留下了深刻而难忘的印象。中墨两国有着悠久友好传统,双方应不断推进交往,赓续友谊,用好两国经济的高度互补性,不断推进务实合作,推动两国关系在新时期得到全方位发展。中墨两国对很多国际问题的看法相似,理念契合,都倡导

普惠包容的经济全球化。中方愿同墨西哥一道,维护多边主义和国际公平正义,为推动世界经济发展注入正能量。

辛鲍姆表示,很高兴结识习近平主席,我完全赞同您对我们两国关系的评价。中墨两国虽然相距遥远,但联系十分密切。很多中国企业

在墨西哥开展业务,包括参与墨西哥城重要基础设施项目建设。感谢中方在墨西哥遭遇飓风等困难时刻给予大力真诚帮助,这是两国人民友好的有力见证。墨中双方都致力于维护多边主义,墨方愿同中方挖掘潜力,进一步拓展各领域合作。

蔡奇、王毅等参加会见。

新华社里约热内卢11月18日电(记者朱超 吴昊)当地时间11月18日上午,国家主席习近平在里约热内卢出席二十国集团领导人峰会期间会见澳大利亚总理阿尔巴尼斯。

习近平指出,去年11月,我们在北京就事关中澳关系长远发展的战略性、全局性、方向性问题进行了深入沟通。一年多来,两国各层级保持密切沟通交流,积极推进落实我们达成的重要共识,取得积极进展。中澳之间没有根本利益冲突,只要双方坚持相互尊重、平等相待、求同存异,中澳关系就一定能够发展好。中方愿同澳方一道,推动建设更加成熟稳定、更加富有成果的中澳全面战略伙伴关系,为地区和世界注入更多稳定性和确定性。

习近平指出,250多家澳大利亚企业参加了今年的中国国际进口博览会,创下历史新高,这是澳方企业对中国经济和两国合作投下的“信任票”。双方要坚持拓展互利共赢的合作格局。中方愿进口更多澳大利亚优质产品,鼓励中国企业赴澳投资兴业,希望澳方为中国企业提供公平、透明、非歧视的营商环境。中澳都是经济全球化和自由贸易的支持者、维护者,双方应该加强协调和合作,反对保护主义,推动各国在开放中分享机会和利益,实现共同发展。

阿尔巴尼斯表示,很高兴在澳中全面战略伙伴关系建立十周年之际再次同习近平主席会面。自我去年访华以来,澳中关系在包括贸易在内的各领域取得令人鼓舞的进展,为两国人民带来实实在在的利益。澳方坚持奉行一个中国政策,反对“脱钩”,主张推进经济全球化,希望同中方加强在能源转型、气候变化等方面合作。中国发展为亚太地区长期保持稳定和增长作出重要贡献,澳方赞赏中国在亚太经合组织等多边机制发挥的重要作用,支持中国担任2026年亚太经合组织东道主,愿同中方加强多边沟通,促进地区和平稳定和繁荣发展。

蔡奇、王毅等参加会见。

# 习近平会见德国总理朔尔茨

新华社里约热内卢11月19日电(记者杨依军 马卓言)当地时间11月19日上午,国家主席习近平在里约热内卢出席二十国集团领导人峰会期间会见德国总理朔尔茨。

习近平指出,今年4月你访问中国,我们进行了坦诚深入、富有成效的交流。半年多来,两国在绿色发展、可持续交通、对非洲农业合作等领域合作取得重要成果,中德关系持续焕发新的生机和活力。当前,世界百年变局加速演进,全球发展处

于关键十字路口。中国和德国作为世界第二、第三大经济体和具有重要影响力的大国,要坚持从长远和战略角度巩固中德全方位战略合作关系,续写相互成就的合作故事。

习近平强调,中方对德政策保持高度稳定性和连续性,愿同德方一道,坚持尊重彼此核心利益和重大关切,坚持求同存异、交流互鉴。中德经济利益高度互融,中德合作是共促发展、共创未来的机遇。中方视德国为推进中国式现代化的重要合作伙伴,将继续

为德国企业提供广阔市场机遇。双方要围绕数字化、智能化、低碳化推动合作提质升级,携手开拓第三方市场,实现合作共赢。中方认为欧洲是多极化世界的重要一极,致力于同欧洲开展合作,携手应对挑战,推动中欧关系持续稳定健康发展。欧盟对中国电动汽车加征关税引发全世界关注。中方始终坚持通过对话磋商解决分歧,希望德方继续为此发挥重要作用。

朔尔茨表示,我上次访华以来,德中关系取得积极发展。在当前复

杂国际形势下,德中加强沟通合作至关重要。德方希望同中方进一步发展全方位战略合作伙伴关系,本着平等、坦诚和相互尊重的精神加强双边对话合作,妥善解决分歧,实现互利共赢,为世界经济增长和共同繁荣作出贡献。希望欧中通过对话谈判尽快解决电动汽车问题,德方愿就此作出积极努力。

双方还就乌克兰危机、中东局势等热点问题交换了意见。

蔡奇、王毅等参加会见。

# “中国·唐——一个多元开放的朝代(7至10世纪)”开幕

习近平主席和马克龙总统题写序言

新华社北京11月19日电“中国·唐——一个多元开放的朝代(7至10世纪)”11月18日在法国吉美国立亚洲艺术博物馆开幕,中国国家主席习近平和法国总统马克龙分别为展览题写序言。

习近平指出,今年是中法建交60周年。5月我访问法国期间,中法双方达成在法国吉美国立亚洲艺术博物馆举办唐代文物展的协议。我很高兴地看到,在两国文物专家共同努力下,“中国·唐——一个多元

开放的朝代(7至10世纪)”展览如期开幕。

习近平指出,唐代是中国历史上最鼎盛的一个朝代,经济繁荣、文化昌盛、思想包容、艺术恢弘、民族融合。唐代的文化影响辐射亚洲,并通过丝绸之路传播到欧洲。唐代的诗歌、绘画、金银器等艺术成就至今仍被人们称颂。相信本次展览能够让法国和欧洲的观众们更为形象地了解辉煌灿烂、自信开放的盛唐气象,感受中华文明的独特魅力。

习近平指出,中华民族与法兰西民族都有着悠久历史和璀璨文化。两国人民历来相互欣赏、相互吸引,友好交往源远流长。我们要从历史文化中探寻启迪,深化人文领域交流互鉴和文化遗产保护合作,各美其美,美美与共,将历史情感与时代精神融入中法友谊,将中法全面战略合作伙伴关系打造得更加牢固和富有活力。

马克龙总统表示,为庆祝中法建交60周年和文化旅游年,吉美博物

馆将举办盛大的唐代文物展。唐代在中国文明史上地位特殊,具有辉煌的文化 and 令人难以置信的创造活力,并通过丝绸之路积极开展对外交流,创造出令人目不暇接的艺术财富。这一具有历史意义的展览再次凸显出,法中文化交流充满活力,将继续为两国关系发展发挥重要作用。

本次展览由中国国家文物局与法国文化部指导,展出来自中国10个省区市32家文博机构的200余件(套)精美文物。



这是11月19日拍摄的“蛇墩墩”系列新品。当日,北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”蛇年新春特别版——“蛇墩墩”系列新品在北京发布。据介绍,“蛇墩墩”以民间传说《白蛇传》为灵感来源,头部装饰以传统京剧中的“白娘子”和“小青”造型为蓝本,有“灵蛇献瑞”的寓意。本次活动现场发布的“蛇墩墩”系列新品包括毛绒玩具、徽章、钥匙扣等,其中5个“蛇墩墩”手办备受青睐。它们手持如意、葫芦、寿桃、桃花、元宝等道具,分别用福、禄、寿、喜、财表达“五福临门”的美好祝愿,传递幸福与吉祥。

新华社记者 张晨霖 摄

# 全国汽车以旧换新补贴申请量突破400万份

新华社北京11月19日电(记者谢希瑶)商务部19日发布数据显示,截至11月18日24时,全国汽车报废更新和置换更新补贴申请均突破200万份,合计超过400万份。

数据显示,10月,乘用车零售量226.1万辆,同比增长11.3%,增速较9月加快6.8个百分点。1至10月,乘用车零售量1783.5万辆,同比增长3.2%。

10月,新能源乘用车零售量119.6万辆,同比增长56.7%,增速较9月加快5.8个百分点,占乘用车零售量的比重达52.9%。1至10月,新能源乘用车零售量832.7万辆,同比增长39.8%。

10月,全国报废汽车回收87.9万辆,同比增长113.4%。1至10月,全国报废汽车回收584.6万辆,同比增长55.9%。

(上接第一版)科学规划“宜机收”白芝麻高产田示范基地;积极争取上级衔接资金1600余万元,先后建设仓储、冷库等多个项目;支持东薛行政村以“党支部领办合作社”为抓手,建立“双绑”机制,探索“合作社+公司+农户”产业发展模式,通过流转土地大面积种植白芝麻。

李寨镇相关负责人表示,下一步,该镇将围绕率先建成农业强市目标,对现代农业产业园进行提档升级,建设白芝麻研究院,同时深挖白芝麻文化底蕴,加快白芝麻产业农旅融合发展,打造“现代农业产业园—白芝麻研究院—白芝麻文化馆—电商产业园—物流配送中心”文旅路线,努力绘就现代农业产业园好“丰”景。



11月19日,游人在海河岸边观赏海鸥。初冬时节,不少海鸥从寒冷的西伯利亚飞抵天津,栖息在滨海新区老码头的海鸥逐渐达到了上千只规模,吸引大批游客前来观赏。新华社记者 赵子硕 摄

# 社保服务进万家 政策宣传人民心

为全面准确解读社保政策,11月15日,鹿邑县人社局在该县万顺达广场举办“政策面对面”,服务“零距离”——社保服务进万家”活动,进一步提升广大居民对社保政策的知晓率和参与度,让社保服务更加贴近民生、温暖民心。

在活动现场,鹿邑县人社局工作人员针对参保条件、缴费标准、待遇享受、权益维护等问题进行详细讲解,让广大居民对社保政策有了更深入的了解。

“工作人员给我讲解了社保政策,他们的服务很贴心。”张女士开心地说,通过此次活动,她对社保政策有了更清晰的认识。

退休年龄是多少岁?养老保险最低缴费年限是多少年?上班期间受伤了怎么办?……工作人员将一个个社保政策知识点制作成宣传册,并现场派发宣传册500余份。

鹿邑县人社局相关负责人表示,通过“面对面”宣讲社保政策,他们将“一站式”社保服务送到广大居民身边。下一步,他们将继续创新服务模式,努力为广大居民提供更加便捷、高效、贴心的社保服务,让社保服务惠及每一位居民。②25 (徐世民)

# 老人外出迷路 党员助其回家

“要不是你们,我父亲不会这么快被找到!”11月10日晚,家住川汇区的李先生对周口市人社局党员干部尹东兵、程学明连声道谢。

当日19时许,尹东兵、程学明在川汇区滨河北路散步时,发现了一位

老人疑似迷路。尹东兵、程学明上前询问老人是否需要帮助,却发现老人无法说出自己的身份和具体家庭住址。

为了安抚老人的情绪,尹东兵、程学明陪着老人聊天。在此期间,他们在老人的口袋里发现一个写

有电话号码的手环。之后,他们拨通电话,与老人的家属李先生取得联系。

李先生表示,他的父亲走失后,家人心急如焚。多亏尹东兵、程学明帮助,他才找到迷路的父亲。“每个人

都有父母,这些都是我们应该做的。”面对李先生的感谢,尹东兵和程学明有点不好意思地说。

看到李先生与父亲重逢的温馨画面,尹东兵、程学明二人的脸上露出了欣慰的笑容。②25 (程学明)

# 搭好就业“连心桥” 端稳端牢“就业碗”

为帮助企业解决招工难问题,促进人力资源供需匹配对接,11月11日,周口市2024年金秋招聘月——返乡务工人员用工对接(沈丘县)专场招聘会在该县新田360广场举办。

此次招聘会开始前,沈丘县积极整合平台资源,运用线上线下相结合的方式,引导用人单位和求职者参与。

此次招聘会有45家用人单位参加,涉及电子加工、服装织造、绿色食品等行业,提供普工、操作工、营销、财务、人事行政、机修工、仓管、客服等岗位1000余个,吸引求

职者近2000人到场,初步达成意向200余人。

下一步,沈丘县人社局将加大用人单位的岗位信息搜集力度,不断为求职者拓宽就业渠道,举办更多精准的招聘活动,为企业和求职者搭建优质对接平台,促进求职者实现更高质量就业。②25 (孙中磊)

